

# LA ÚLTIMA HORA

Un mes. . . . . 2'50 Ptas.  
Extranjero semestre. . . 24' "  
Número suelto. . . . . 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTÍSTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Tel. 1243  
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Teléf.º 2820  
PALMA DE MALLORCA

Sábado 6 Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV.— Núm. 13-558

## UNA PATRIA

La Patria: España.

## UN ESTADO

El Estado: Nacional-Sindicalista.

## UN CAUDILLO

El Caudillo: Franco.

# Se vuelve a la actividad en el frente de Aragón

En el sector de Jaca se ocupan alturas y cotas y en este sector y en el Moallina se recogen más de un centenar de muertos y bastante material.—Nuestros aviones derriban un caza enemigo.— En París se celebra una manifestación en favor de Franco y contra el Frente Popular.— Polonia y Austria envían también representantes a Franco.

## El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

**Ejército del Norte:**  
En Asturias se sigue recogiendo gran cantidad de armamento y municiones y continúan presentándose numerosos milicianos con armamento que se hallaban dispersos.

**Ejército del Centro:**  
Frente de Aragón: En el sector de Jaca en un feliz golpe de mano se han ocupado alturas y cotas cogiendo al enemigo cerca de un centenar de muertos, 50 fusiles, varios fusiles ametralladores, 1 depósito de 100 cajas de municiones de fusil y granadas de mano.

En el reconocimiento practicado en vanguardia del sector de Moallina se han cogido al enemigo 10 muertos, entre ellos un oficial y 3 milicianos de nacionalidad rusa, apoderándose además de 8 fusiles.

Frente de Madrid: Se deshizo

energicamente un intento de ataque enemigo en el sector de Aravaque.

En los demás frentes sin novedad des dignas de mención.

**Ejército del Sur:**  
Tiroteos en algunos sectores.  
Actividad de Aviación:  
Nuestros aviones (bombardearon) objetivos militares de Barastro derribando en combate aéreo un caza enemigo.

Resumen por tipos de aviones derribados en el mes de Octubre.  
Derribados: Boeims 2, Curtis 1, cazas sin determinar tipo 22, Martin Bombers 1.  
Total derribados: 26.  
Probables o tocados: Cazas Boeims 2, cazas sin determinar tipo 11.  
Total probables o tocados: 13.  
Salamanca, 5 de Noviembre de 1937.— II Triunfal.

De orden de S. E.; el General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles.

A nadie le es lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria. La Patria está encarnada en Franco, Caudillo salvador del pueblo.

## Martirios en Ciudad Real

En los informes oficiales del Estado Español sobre las muestras de salvajismo—de sovietismo mas bien, pues los salvajes no alcanzaron nunca este grado de crueldad y de insania—no figura la provincia de Ciudad Real, porque son datos, los que se registran en esos informes rigurosamente comprobados ante lo que pudiéramos llamar cuerpo del delito, o con la declaración fidedigna, documental y jurada, de los testigos y familiares de las víctimas; y Ciudad Real es todavía, por desgracia para sus desventurados habitantes, provincia sometida al yugo moscovita.

Mas por escapados de aquel infierno, y que merecen entero crédito por su solvencia moral, nos llega el horrible detalle de los martirios y vejaciones impuestos a todos los que no eran gratos al llamado Frente Popular, bien por sus ideas cristianas, bien por la independencia de sus opiniones o de su vida. En Ciudad Real, como en todo el resto de nuestra Nación que aún domina o ha dominado la horda, se han cometido toda clase de crímenes, se ha escarnecido todo derecho de gentes, se ha inmolado por el gusto feroz de matar, y se ha creado una nueva hacienda privada con los despojos de las víctimas, volviendo al revés la vieja idea marxista de que la propiedad es un robo, transformándola, para su provecho, en que el robo es una propiedad.

Pero los que aquí, como en todas partes donde dejó la huella de su pezuña la bestia bolchevique, han sufrido más, fueron las personas religiosas y los edificios y objetos del culto; contestación, que por repetida es innecesaria, a las hipocresías de los que pretenden hacer una bufa comedia de restablecimiento de un culto que han estirpado sangrientamente de su zona. Al señor Obispo de aquella Diócesis, el sabio humanista Doctor Esténaga, lo pasearon por las calles del pueblo en unión de su familiar don Julio Melgar; y en un remedo—gloria para el santo Prelado y no escarnio como ellos pretendían—de la calle de la Amargura y el Calvario, los condujeron camino adelante, por la carretera de Fuensanta. Allí los martirizaron sañudamente, y fusilaron al Sr. Melgar; después, para impedir que el venerable Obispo bendijera al agonizante, le amputa-

ron las dos manos; le cortaron los pies y arrojaron el cuerpo ensangrentado en la cuneta del camino polvoriento... Agonizó, desangrándose, durante varias horas, en martirio que no le habría abierto, de par en par, los otros caminos azules del cielo.

Igual suerte—no es frase hecha, pues es ventura eterna sufrir por la gloria de Dios y de la Patria—corrieron cuantos religiosos residían en Ciudad Real, y su provincia, y cuantas personas eran señaladas por las turbas como católicos. Murieron, tras horribles refinamientos de crueldad, los Padres y estudiantes residentes en el Convento del Corazón de María, entre ellos un anciano religioso de 80 años que no se alzaba ya del lecho desde hacía muchos meses; los Padres Jesuitas Sánchez Oliva y González, y los dos Hermanos de aquella Residencia; el Padre González les dio las gracias a sus verdugos, por haberle hecho la merced del martirio en día tan señalado como el de la Asunción de la Virgen.

Nombres ciertos de otras víctimas son los de don César Díaz, licenciado en Ciencias; don Fidel Fuidio, marianista y sabio investigador arqueológico; el banquero don Saturnino Sánchez Izquierdo; don José Escobar, oficial de Telégrafos y Abogado; dos hermanos de apellido Juan; el comisionista don Juan de la Cruz Espada, juntamente con dos hijos y una hermana; don Manuel Noblejas, director de "El Pueblo Manchego"; los ilustres doctores Cilleruelos, Sánchez de León, Mesía de la Cerda y el oculista Bonilla...

Hay mas nombres, muchos mas nombres en esta dolorosa relación, pero no se hallaría espacio en todos los diarios del mundo para el índice de las atrocidades cometidas por la chusma mas soez, epiléptica y sanguinaria que brotó sobre la faz del mundo, como un fuego herpético... A más, no sirve sino para exaltar nuestra ansia de justicia, pues a los asesinos no se les puede despertar una conciencia que ya está muerta, si es que les nació alguna vez; y a sus protectores, los Frenteopulistas de otros países, no les importa la alianza con los que roban y matan, si pueden ser, a más de cómplices, participantes en el botín.

El Estado NACIONAL SINDICALISTA, despertando la VENA HEROICA de la RAZA e implantando la JUSTICIA SOCIAL, reincorpora a las MASAS POPULARES, descarradas por el virus marxista, a las GRANDES TAREAS DE LA PATRIA.

## Barcelona, bajo el látigo ruso

No es que presumamos de profetas. Bastaba tener sentido común y haber seguido con atención la marcha de la revolución rusa, para darse cuenta del porvenir tan doloroso que aguardaba a la España roja. Si el soviet jamás trató con humanidad a sus esclavos de Rusia, no había que pensar que tuviese mayor consideración en sus relaciones con los desgraciados españoles que tuvieron a desgracia de poner sus esperanzas en el bolchevismo.

Con el comunismo — dijimos siempre — no caben mas que dos posturas: de franca oposición o de absoluta sumisión. Su implacable afán de dominio no admite situaciones intermedias, ni tolera esas relaciones amistosas que permiten vivir con decoro e independencia. Quien no se declare enemigo de los soviets no tardará en aceptar su brutal esclavitud.

Ya hace tiempo, mucho antes de que estallase esta guerra — que no es civil porque nosotros jamás le concederemos esta significación, sino de verdadera independencia — veníamos observando la cautela con que Moscú afianzaba su dominio en España. Y comprobamos indignados con que tranquilidad los hombres del frente popular le iban cediendo "bases de operaciones" en la prensa, en las organizaciones obreras, en los centros de enseñanza, en donde quiera que había un punto estratégico para hacer fecunda la tarea de pervertir al país.

Cuando, en vísperas de las elecciones de 1936, el proletariado español aceptó la vergonzosa divisa de aquel grito "¡Viva Rusia y muera España!" que aún suena en nuestros oídos como una afrenta, Stalin en Rusia y sus corresponsales en España dieron por consumada su labor.

"Ya está España rendida", dijeron. Y sobre ella maniobraron sin reservas ya ni hipocresías: con todo el descaño y la energía del amo que manda en sus dominios.

Sin embargo aún no se fiaban del todo de que alguna organización obrera se llamase a engaño si extremaban demasiado el autoritarismo soviético y les consintieron cierta apariencia de libertad. Aún los Comités se reunían y deliberaban con alguna independencia. Había que esperar a que la discordia por un lado y el hambre por otra quitase a estos hombres la serenidad necesaria para reconocer el engaño.

Ya, por lo visto, ha llegado ese momento, porque las noticias que recibimos de Cataluña no pueden ser más alarmantes. Ahora no es la FAI ni la

UGT, ni la CNT, ni ninguna organización indígena quien impone su criterio en Barcelona. Es la "Checa" valenciana, constituida de elementos extranjeros, la única que ejerce allí la autoridad. Pero con tal brutalidad que llega a la barbarie casi siempre.

Una denuncia anónima puede conducir a la muerte. Frecuentemente se organizan razzias entre la gente joven para nutrir a los frentes exhaustos por los continuos fracasos. Cuando estorba algún dirigente porque se observa en él un síntoma de comprensión de la realidad, desaparece para siempre a no ser que alguien tropiece con su cadáver en algún campo de las afueras.

Alguna vez, sin embargo, surgen chispazos de reacción en las organizaciones y caen los directivos techequistas cuya crueldad es mas patente. Hace unos días apareció colgado de un árbol en los alrededores de Barcelona uno de los mas sanguinarios enviados de Moscú que presumía de haber ordenado la muerte de más de 300 faistas destacados, siguiendo el sistema de suprimir a todo el que pueda, algún día, lanzar la voz de alerta, desengañado ante el descarso soviético.

La industria está casi paralizada por falta de primeras materias; por falta de cabezas que dirijan y brazos que ejecuten, porque todos los hombres útiles son enviados a la guerra. El comercio, casi extinguido. La seguridad personal no existe. La tranquilidad se ha perdido. Hasta los artículos de primera necesidad, cuando los hay, están racionados al mínimo. La producción del campo está acaparada; pero no para distribuirla entre la población que, como hemos dicho, carece de todo, sino para su envío al extranjero a cambio de divisas. El labrador no se atreve a conservar una parte de lo que produce, no con ánimo de lucro sino como garantía de que su familia no pase hambre, pues se expone a la muerte si es descubierta.

No nos alegra este cuadro desolador en que contemplamos la capital de Cataluña. No deseamos su martirio, sino su lucidez y arrepentimiento. La situación de Barcelona que, sobre poco mas o menos, es la de toda la zona roja, nos conmueve, porque nunca hemos renunciado del todo al grado de parentesco nacional que nos une con los que allí sufren.

Ojalá les sirva esta dolorosa y trágica experiencia para saber en donde están sus verdaderos enemigos y de donde les ha de venir la salvación.

## Alocución del general Queipo de Llano

¡Buenas noches, señores!  
El pueblo ruso, la nación que quiere decirse a í misma civilizada y no es más que un país en donde la esclavitud es el signo más demostrativo de esta civilización que tanto pretenden tener, siempre que quieren.

La mentalidad de este pueblo, inculto, primitivo y salvaje es de una idiotez grande. Este pueblo no tiene hombres, con mentalidad superior. Todos ellos son hombres atrofiados por la esclavitud, porque su persona ha llegado a un estado tal de abyección que no puede servir para nada más.

Para saber como es esta mentalidad basta observar como se declaró la revolución rusa y como fueron los bolcheviques los que se apoderaron, a pesar de ser el grupo menos fuerte de cuantos entonces, estaban formados en Rusia.

Estalló la revolución e inmediatamente después de algunas tribulaciones, se apoderó del Poder Kerensky, el cual con su régimen dió impulsos a la

nación rusa. Había allí varios partidos políticos, entre los cuales existía el de los bolcheviques, que, ser un partido extremo, era de muy poca importancia en aquellos momentos de revolución.

Debido a la actitud que tomó Kerensky, este partido fué adquiriendo preponderancia, hasta que al fin, después de trágicas luchas apoderóse del poder y se hizo dueño él, sin que hubiera nadie que pudiera estorbarle; y, desde entonces, el partido ha ido creciendo y ha llegado al estado en que ahora se encuentra, es decir ha llegado a ser el dominador de toda la nación rusa.

Las fases más características del bolchevismo, las partes en que se funda este partido, puede decirse que son su inmoralidad y su amenaza de constante desafío a todo lo que significa algo de moralidad o que fuera acuerdo con ella.

Y en esto surgió el que había de ser el caudillo de este pueblo servil y sal-

## HOY

Dos noticias leemos hoy en la prensa, dignas de ponerse en parangón, y mucho mas teniendo en cuenta su fuente de origen.

Se refiere la primera a que, en Bruselas y alrededor de la Conferencia del Pacífico, ha habido conversaciones referentes a los asuntos españoles. Naturalmente ¿de qué han de hablar los prohombres de la política, sino de temas de tan trascendente envergadura como la cuestión de España?

Una de esas conversaciones, la más interesante al menos para nosotros, nos dice que los Ministros de Negocios Extranjeros de Inglaterra y de Francia, respectivamente señores Eden y Delbós, charlaron extensamente, sin duda provistos de positivos datos, acerca de los voluntarios que luchan en los Ejércitos de Franco y quienes, si se llega a aplicar, habrá de referirse el acuerdo de retirada adoptado por el Comité de No Injerencia.

Y ambos personajes han convenido en una cifra: la de unos 40.000 italianos... Precisamente el número mismo de que oficiosamente dió cuenta el Gobierno de Roma. Por ahí debe quedar, pues, satisfecha la curiosidad internacional.

Volviendo hoja al asunto, he aquí que un importante rotativo francés, "Le Journal", escribe que su correspondiente le ha comunicado fidedignos datos sobre los voluntarios que hay en las filas rojas, según los cuales pasan ellos de la centena de miles.

No es nada lo del ojo... Y, sin tener en cuenta el número, los rojos españoles hicieron ban deón de combate la existencia de voluntarios, y hasta se atrevieron a jurar y perjurar que buena parte de la España Nacional se encuentra en poder de naciones extrañas?

Un ligerísimo cálculo comparativo bastará para probar la razón soberana que tenemos aquellos a quienes llaman ellos los "facciosos" para de-

nominar nuestra guerra con la calificación de "guerra de independencia".

Si en tres cuartas partes del territorio español hay quien cree que cuarenta mil extranjeros pueden ser amos y señores, ¿qué título de posesión corresponderá a cien mil o más extranjeros ocupando la cuarta parte restante?

Matemáticas puras que no pueden fallar. Luego es verdad, positiva, indiscutible verdad que ellos se ven dominados, aplastados, anulados por la fuerza de esas brigadas internacionales que tienen extranjeros soldados y jefes y hasta el nombre con que en conjunto o aisladamente se distinguen.

Y aquí de otro refrán: "Piensa el ladrón que todos son de su condición". ¿Cómo podrían ellos imaginar se tan siquiera que habiendo en España extranjeros pudieran en España mandar los españoles? Claro; es que ellos no mandan en su propia casa...

Ni en la realidad ni en los ideales. La España Nacional, que propende al restablecimiento de la Patria de ayer, con todos sus laureles y todas sus características, lucha por algo español, netamente racial, desde el alma del pueblo hasta la misma tierra que lo sustenta. Es algo autóctono, nuestro.

En tanto que ellos, que ofrecen los pedazos de la tierra—Marruecos, Melchora—a pueblos extraños a cambio de elementos con que matar españoles; ellos que, por boca de Prieto—noticia también de hoy—brindan a los rusos la preeminencia de reorganizar sus cuerpos de combate, han hecho su estadarte del sovietismo, aberración importada que sucesivamente han echado de sí países diferentes y que, si ellos le fallan, quedará circunscrita exclusivamente a Rusia, porque la noble Francia le fallará también.

Está muy bien llamada "guerra de Independencia" nuestra guerra. Es por España y por los ideales de España.

¡CESION DE UNA CASA!

Efectuado el domingo día 24 del actual el sorteo en beneficio de la Suscripción Nacional de dos casas sitas en Ca'n Pastilla y habiendo correspondido una de ellas al número 5-395 que había sido devuelto de Lluçhmayor, el Excmo. Sr. Comandante General ha dispuesto que la citada casa sea donada a quienes más directamente han sufrido las consecuencias de la lucha contra los marxistas.

En consecuencia, la citada casa será sorteada entre:

- 1.º Familiares (padres, esposas o hijos) de muertos civiles o militares a consecuencia de bombardeos aéreos de esta isla.
2.º Familiares de personal civil o militar naturales de esta isla muerto en el frente al lado de los nacionales.
3.º Militares o militarizados naturales de esta isla heridos en campaña.

Quienes se encuentren en estas condiciones y desean ser incluidos en el sorteo lo solicitarán por escrito y antes del día 10 de noviembre próximo, de la 4.ª Sección de Estado Mayor, sin necesidad de reintegro alguno en el escrito de petición.

Palma, 27 de Octubre de 1937.—II T.

vaje de Rusia. Este hombre no era de una gran mentalidad, pero supo aprovechar de las circunstancias lo que sirvió para apoderarse del poder. Desde entonces, Lenin ha ido infiltrando su espíritu dogmático, su espíritu de salvajismo, sus doctrinas materialistas a los habitantes de Rusia. Cuando Lenin decía algo, éste algo debía cumplirse costase o que costase y el que no quería obedecer era muerto o le pasaba algo por el estilo. La importancia y la inaptitud de Lenin se ha demostrado palpablemente en sus fracasos de llevar a Rusia a ser una gran nación. No lo fue ni lo ha sido ahora con Stalin.

Una de las principales características de los habitantes rusos es el grado de servilismo a que han llegado. Tienen una mentalidad, ya lo he dicho, de esclavitud completa, una mentalidad judaica.

Lenin cuando dicta un ruego tiene que ser obedecido y a esta actitud de Lenin y a la obediencia que primeramente le prestaron sus súbditos se debe este grado de abyección a que han llegado los habitantes de esta nación, para los cuales, antes, una palabra de Lenin era una orden y esta orden era una ley que inexorablemente debía ser cumplida por todos los súbditos de la nación rusa.

El pueblo ruso es lo más canalla y traidor, su grado de cinismo es el mayor que se ha conocido y la prueba la tenemos también en los actuales gobernantes de la nación, que pretenden que Rusia es una gran nación civilizada y democrática y en la cual todos los habitantes tienen una libertad incondicional. ¡Canallas! esto saben que no es verdad porque sus obreros se han visto esclavizados y tiranizados por los gobiernos rusos, y muchas veces, al intentar rebelarse, eran muertos sin formación de causa ni juicio. Claro. ¡A esto llaman civilización los rusos!

Ahora la nación francesa, ya empieza a ver lo que va a desprenderse del Comité de no intervención, sabe que será muy favorable para los nacionales y ahora quiere aprovechar el tiempo. Pues por la frontera franco-catalana continúan entrando en mayor cantidad que nunca, muchos hombres de todas clases, elementos bélicos, material de guerra, etc., todo para ayudar a los rojos en su lucha contra nosotros los nacionales.

La situación militar

El parte oficial ha comenzado a multiplicar sus renglones; esto parece ser el anuncio de que muy pronto habrá noticias que recoger. Entre tanto conviene mostrarse tranquilo, por que lo que sea sonará.

Merece comentarse del parte el recuerdo que se hace del Norte, sin llamarlo siquiera frente. Lo denomina región de Asturias, y en la nota se dice que continúa la recogida de armamento y municiones sin novedad.

Los reportajes sobre Asturias también dan cuenta del ordenado encauzamiento de todas las actividades de la vida productora en Asturias y dicen que en los recorridos que hacen nuestras fuerzas, van apareciendo algunos cabezallas de la revolución marxista, lo que demuestra que las masas comienzan a darse cuenta de que la justicia de la nueva España busca a los mayores responsables de la gran tragedia del norte.

Los dirigentes rojos siempre tienen preparada su huida para abandonar a los engañados proletarios, cuando lo juzgan preciso, que suele ser siempre con bastante antelación.

Son innumerables los telegramas cogidos en Gijón, en los cuales los jefes de los sectores, y los comisarios políticos pedían llenos de alarma y pánico se les enviaban autos para huir. En los archivos de las emisoras y en los despachos de los cuarteles rojos sin excepción, todos pedían plaza en los barcos y aviones. Belarmino Tomás después de comunicar al gobierno rojo que todavía quince días, al día siguiente de la fecha de esta comunicación iniciaba la escapada final. Así son de cobardes los dirigentes marxistas.

Pero así como en Bilbao, y en Santander no fué posible echar mano a ninguno de los consejeros, en Astu-

Se ha dado el caso en Francia de que han llegado a esta nación, varios barcos procedentes de Asturias, cargados de milicianos, no 40.000 como pretenden los dirigentes rojos, sino algunos hombres armados, y que por orden del Gobierno del Frente Popular francés han sido enviados inmediatamente a la zona roja para que combatan contra nosotros. Y no solo es esto, sino que cuando llegaron a Francia varios aviones completamente cargados de milicianos rojos venidos de Asturias, y fueron detenidos por las autoridades francesas de la población donde aterrizaron, éstos recibieron una comunicación telefónica de París en la cual se les comunicaba que dejaran inmediatamente en libertad a los pasajeros del avión y que dejaran marchar a estos, cosa que fué obedecida prontamente y los aparatos pudieron marchar a Cataluña a desembarcar a los milicianos que a estas horas deben estar, probablemente, luchando contra nosotros en diversos frentes de combate.

En vista de la actitud que toma el comité de no intervención en referencia a los asuntos de España, el embajador ruso, Mainsky, ya no ofrece tanta resistencia a la aprobación del acuerdo inglés, antes al contrario. El embajador ruso, ha declarado que es tábil dispuesta su nación a aceptar el control si éste se efectúa bien. Y que también está dispuesto a reconocer la beligerancia si primeramente se van de los dos bandos voluntarios extranjeros que luchan en los campos de batalla.

El Conde Grandi ha manifestado que no deben tomarse en cuenta las actitudes de Rusia, que entorpecen en modo absoluto la aprobación del acuerdo inglés.

Lord Plymouth ha puesto en conocimiento del Jefe del Gobierno, la actitud que va a tomarse, al estudiarse los preámbulos para el acuerdo que va a tomarse, referente a la no intervención. Y luego, se preguntará a los dos Gobiernos, el de Valencia y el de Franco a ver si aceptan una comisión que revise el número de voluntarios extranjeros. Yo creo, es una opinión particularísima mía, que el Generalísimo Franco estará de acuerdo en recibirla, mientras se retiren todos los voluntarios rojos y los extranjeros que tengan documentos de identidad española.

La situación militar

rias ya van cayendo algunas piezas que se encuentran escondidas en las cuevas de las montañas y es de esperar en lo sucesivo que los milicianos continúan aprendiendo que los cabezallas tienen que quedarse con ellos a la hora de dar el pecho hasta responder de sus crímenes y de sus incitaciones al crimen. No se explica que los proletarios escuchen, después de un año de desastres en lo militar y en lo civil, las mismas bravatas y tonterías sobre la "tumba del fascismo", de si la democracia, que si luchan por la libertad, que si el régimen del pueblo, etc., etc. Llena de asombro que aún existan gentes que todavía se traquen tales ruedas de molino.

Por eso volvemos a repetir que las masas que se encuentran todavía sojuzgadas, comprendan que tienen que evitar a todo trance que los cabezallas encuentren siempre el camino libre para huir. En este sentido la ida a Barcelona de Valencia puede ser la trampa para el ratón. La persecución sangrienta de la última revolución barcelonesa en la que el General Poza con órdenes de Indalecio Prieto se entregó a la supresión de gran número de elementos del P. O. U. M., C. N. T. y F. A. I. puede motivar algún ligero examen. Es necesario que las organizaciones obreras españolas retengan hasta el final a los que han de ser rehén de su libertad y perdón.

Estas son las consideraciones que nos merecen unos despachos de dirigentes marxistas que tenemos sobre nuestra mesa, en los que piden inútilmente a Belarmino que les solucione su apuradísima situación. Conviene que las masas abran bien los ojos, ahora que estamos en el encuentro final de nuestra guerra anti comunista.

La desorganización roja

Por el Tebib Arrumí

Siguen los rojos dando muestras de su creciente inquietud. Todas las informaciones coinciden en señalar la zozobra reinante en la España roja, lo mismo en las esferas del gobierno que en los frentes de combate. Presintiendo el terremoto, van y vienen y no saben donde guarecerse para conciliar sus efectos. Entre los dirigentes marxistas existe gran malestar y nerviosismo y constantemente se dedican a realizar idas y venidas por la frontera para prepararse la huida, sobre todo, desde que han visto que la opinión de las grandes potencias europeas ha cambiado a nuestro favor a pasos agigantados, sin que ya les sea posible a Rusia y sus secuaces de España continuar manteniendo sus calumnias y mentiras habituales, con las que ya no pueden engañar a nadie. Todo el dinero que se han gastado en esa famosa propaganda, ahora es dinero perdido y saben de sobra que no sabrán remediar la catástrofe y el hundimiento de toda especie de embustes que habían levantado, merced a los cuales llegaron a obtener consideraciones de simpatía de algunas personas decentes.

Se afanan los dirigentes rusos en buscar salidas, y el que más se distingue en estos afanes, es el ministro de Defensa Nacional, Indalecio Prieto, que por lo visto, esta vez se había descuidado y ahora quiere ganar el tiempo perdido. Así, hace dos días estuvo en Puigcerdá oteando la frontera que atraviesa, almorzando en casa de un conocido comunista de Bourgmadam, donde sin ocultar demasiado sus posibilidades, dejó muy bien tendidos los hilos de su huida, hilos que naturalmente descubiertos no, no tardarán en ser rotos por los anarquistas y que conocidos, se convertirán en redes en las que quedará preso el orondo ministro.

En uno de los frentes, hace dos noches, nuestros soldados fortificaron las líneas avanzadas. A la mañana

siguiente, desde la trinchera más próxima, los rojos empezaron a gritar que mandaban un mensaje con un perro y pedían se le recibiese. En efecto, llegó el perro a nuestras trincheras que llevaba atado un papel en el que se decía lo siguiente: "Haced el favor de no darnos tan malas noches, como las dos últimas, en las que pensando que nos ibais a atacar, no nos dejasteis dormir. Si queréis hacer fortificaciones, hacedlas de día y os prometemos no tirar ni un solo tiro, pues estamos deseando que nos ataqueis para marchar de aquí. ¿Queréis hacerlo así? De veras os lo prometemos. Para que no nos fusilen los nuestros avisad como podáis, que nosotros lo haremos por telégrafo". Como he tenido en mis manos el papel, he podido transcribirle textualmente.

Para que la inquietud roja continúe, en el sector de Sabiánigo hoy se ha hecho un buen avance por las dos orillas del río Gállego, ocupándose 6 cotas de importancia y el pueblo de Raspún, que venía siendo cuartel general del enemigo, en este sector, y se tomó además un caserío donde el enemigo tenía emplazada una batería que nos molestaba bastante. Se tomó también el caserío llamado Casa Batanero. El encuentro en este sector, fué muy duro y se han dejado los rojos 70 muertos en nuestro poder, decenas de prisioneros y gran cantidad de armas y municiones, entre éstas, un depósito de importancia. La paliza ha sido gorda, pues estas fuerzas han huido dando la espalda, no queriendo dar el pecho. Cualquiera da el pecho para que se lo agujerera!

Como final del día de hoy, puedo decir que ayer echamos a pique a la salida de Barcelona un barco contrabandista, bombardeado por nuestros aviones, y que además, en un encuentro aéreo, derribamos un caza enemigo y le averiamos dos más.

Inglaterra y el reconocimiento de Franco

CHAMBERLAIN EN LA CAMARA

Londres. — En la sesión de la Cámara de los Comunes, Chamberlain expuso las razones que tenía el Gobierno inglés para designar a un agente que represente Gran Bretaña en la España de FRANCO. Ha dicho Mr. Chamberlain que una gran parte de territorio español está controlado por los nacionales y así mismo está en poder el Marruecos.

Estas manifestaciones las hizo como contestación a una interpelación formulada por el diputado laborista Acler.

Aunque dijo que ello no significaba modificación de la actitud de la Gran Bretaña en el asunto español, pues su línea de conducta la constituye la no intervención, es un gran paso para el reconocimiento definitivo del Gobierno Nacional.

CAMBIO DE NOTAS

Berlin. — Se rumorea que probablemente el viernes o el sábado de esta semana será publicado el intercambio de notas que ha habido entre el Gobierno inglés y el Generalísimo FRANCO.

INQUIETUD EN PARIS

Berlin. — El periódico alemán "Berliner Tagblatt" se hace eco del malestar que se siente en París al ver que Gran Bretaña sigue nueva política con relación a la España Nacional.

Comenta que si fuera verdad que la representación británica fuese puramente comercial no habría motivo para que se produjera este malestar y estas protestas por parte de los periódicos izquierdistas.

PRUEBAS DE BUEN SENTIDO

Berlin. — Varios periódicos berlineses publican comentarios a propósito de ciertas informaciones, según las cuales los señores Eden y Delbos aprovechando su estancia en Bruselas van a sostener algunas conversaciones para que poco a poco los dos gobiernos vayan cambiando de actitud para con la España Nacional.

El "Bolchister Vogebstad" dice que

Francia e Inglaterra empiezan a dar pruebas de buen sentido por su actitud para con el problema español.

Afirma que la conferencia de Nyón, como muy bien manifestó Mr. Eden no fué más que para que los rojos recibieran y municiones procedentes de Rusia y el propio Mr. Eden ha reconocido bieran considerables cantidades de arsú error en la entrevista de Bruselas.

DIVERGENCIAS ENTRE FRANCIA E INGLATERRA

Berlin. — La prensa de esta capital dice que el reciente discurso de Eden y además la modificación de su actitud para con el Gobierno Nacional hará que se agraven las divergencias entre la política británica y francesa; tanto es así, que varios periódicos franceses, entre ellos "Le Populaire" dirigen duros ataques contra Eden y apuntan que la divergencia por este camino puede ahondarse más.

LA PRENSA DE PARIS

París. — La prensa parisina comenta ampliamente la nueva orientación de la política británica hacia la España Nacional.

"L'Echo de Paris", lamenta que el gobierno francés no haya seguido el ejemplo del británico. Dice que debe entablarse negociaciones pronto con el Generalísimo FRANCO.

"L'Ouvre" lamenta se hayan restablecido las relaciones entre el Gobierno Nacional y el Gobierno de la Gran Bretaña.

NOTICIA OFICIAL

París. — El jueves por la noche en los círculos del Quai d'Orsay hicieron público que el gobierno británico tenía la intención de enviar un representante diplomático a la España Nacional. El Ministro francés de Relaciones Exteriores dijo que Francia no se encontraba en condiciones de hacer lo propio. Manifestó también que tal medida adoptada por el Gobierno inglés no implicaba el reconocimiento oficial del Gobierno de FRANCO.

Por lo tanto la actitud francesa no se modificará como resulta de esta nueva política británica.

L'IMPERO COLONIALE FASCISTA. Formidable obra del Imperio Colonial Fascista. Arqueología, Historia, Costumbres, Arte, Geografía. Acción militar, administrativa, económica. Ilustran esta preciosa obra miles de grabados de suma perfección, como igualmente mapas geográficos del vasto imperio italiano en Africa, siendo un verdadero alarde editorial del Instituto Geográfico de Agostini. El tamaño de esta excepcional obra es de 42 x 32 con 568 páginas de texto. Precio: 350 Ptas. De venta en la librería y papelería de José Tous, Plaza de Cort, 29.

La gratitud es norma de las almas nobles, por eso tu labrador, aprovecha la ocasión para demostrar tu agradecimiento, entrega todo aquello que siendo de metal te sea inservible. (Viejas maquinarias, hierros desgastados, herraduras viejas, etc., etc.)

Noticiario de anoche

Hitler a Munich

Munich. — La prensa oficiosa del Partido Nacional Socialista, comunica que el Führer pronunciará el día 8, lunes, un discurso en esta ciudad, al reunirse los ex-combatientes del Movimiento Nazi.

Se espera que en sus palabras, Adolf Hitler dé orientaciones y se refiera extensamente a política nacional e internacional.

Delbós-Eden

Bruselas. — La Agencia Havas comunica que, durante su coloquio en Ginebra, celebrado alrededor de la Conferencia del Pacífico, los Ministros de Negocios Extranjeros de Inglaterra y de Francia, Eden y Delbos, han reconocido que los voluntarios italianos en España no pasan de los 40 mil, declarados oficialmente por el Gobierno de Roma.

Llamadas de Prieto

Valencia. — El Ministro de Defensa del Gobierno rojo, Indalecio Prieto ha encargado la reorganización de todos los servicios ferroviarios, postales, y marítimos a técnicos rusos, pues hasta ahora el problema ha sido de difícil solución.

Estos técnicos, como primera medida han declarado al Ministro rojo que es de absoluta necesidad, para efectuar esta reorganización la supresión de todos estos comités encargados de efectuar el servicio y la distribución del servicio en estos asuntos de que han sido encargados los técnicos.

El Gobierno rojo por orden de Indalecio Prieto ha tomado como medida fundamental el armar a todos los encargados de aquellos servicios, comprendidos entre los 18 y los 40 años.

Un discurso de Grandi

El Embajador italiano, Conde Grandi habló energicamente para fijar los puntos en lo que afecta a la posición de su país.

Después de haber hecho constar que el Comité se decide a actuar luego de 4 meses de discusiones inútiles, señaló que ahora viene a aceptarse lo que ya Italia propuso en 20 de julio.

Resumió la situación en los últimos tiempos y declaró:

—Nosotros habíamos aceptado y volvemos a admitir la aplicación rigurosa del plan británico, y consecuentemente declaramos que la Italia Fascista no se siente vinculada a las disposiciones relativas a la retirada de voluntarios si no se hace simultáneamente el reconocimiento de los derechos de beligerancia al Gobierno del General Franco y no es al mismo tiempo aplicado con todo rigor un plan de control que ofrezca las necesarias garantías de que los voluntarios que se retiren no podrán volver a España. No es posible reconocer que prácticamente exista nuestro acuerdo y mucho menos hablar de aplicación del plan británico, mientras no sean efectivas una de dos cosas esenciales: 1.ª Que Rusia haya retirado su ruego y aceptado, como las demás potencias, el plan Británico; 2.ª, mientras las mismas potencias, según el acuerdo que hoy se adopte, hayan estudiado y convenido las medidas que deban adoptarse para afrontar las serias consecuencias que pueda producir la retirada soviética. Esta es la posición adoptada por la Italia Fascista, y creo inútil fijarla una vez más y de manera precisa ante los 27 estados que acordaron la no intervención.

Londres. — El presidente del comité de no intervención lord Plymouth ha enviado las dos notas anunciadas a los gobiernos de Salamanca y Barcelona rogándoles la respuesta durante el espacio más corto de tiempo.

Las actividades rusas

Zaragoza. — Todas las unidades de tanques con que cuentan los rojos rusos. Así lo ha afirmado un prisionero cogido recientemente en el frente de Aragón. Ha hecho además importantes declaraciones, diciendo que Rusia había proveído a los rojos de tanques modernísimos, más grandes que los antiguos, pero que llevan cañón y ametralladora idéntica. Van tripulados por un jefe ametrallador y además llevan un proveedor.

Según sus declaraciones casi toda la oficialidad tanquista es rusa, aunque en algunas compañías hay también españoles. El regimiento se compone de tres compañías y cada compañía cuenta con 15 o 16 tanques. Desde luego todos los jefes de compañía son rusos.

y tienen que entenderse con los señores intérpretes de la misma nacionalidad.

Igualmente ha manifestado este prisionero los descalabros sufridos material de tanques en el frente de Aragón.

Y DICEN DE VARSOVIA

Varsovia. — La revista de la organización militar polaca se refiere a la intervención soviética en España y afirma que está bajo las directivas de la Rusia soviética, no sólo lo que concierne a las operaciones militares, sino también en alguna parte de la retaguardia; mientras tanto se hace propaganda intensa a los obreros de sentido comunista. El periódico ruso resalta que los bolcheviques han invadido la España roja y que solamente que la España de FRANCO pueda arrojarlos del territorio patrio.

DIMITROFF EN FRANCIA

París. — Se encuentra en la capital francesa Dimitroff, dirigente de la política roja en España; a propósito de la llegada de este personaje soviético a París se dice que el traslado al gobierno rojo de Valencia a Barcelona es para presionar mejor sobre Franco para lograr que ésta intervención sea totalmente en favor de la España roja.

SALON MALLORCA. Domingo 7 a las 4 y media. El drama en 3 actos y en verso de D. Juan Palou y Coll, de gran éxito. La Campana de la Almudaina y La pieza cómica en 1 acto Los Monigotes.

ORO. plata y platino, paga todo su valor. YERIA FERMIN, San Nicolás, 17.

MOTOR OTTO. Motor aceites pesados Otto 7 H. P. vende. Informes Plaza de San Francisco 11-2.º

ALQUILARIA. pagando buen precio local independiente, alejado de vecinos, con abundante, propio para industria. Ofertas a A. S.—Centro de Anuncios

Médicos, Practicantes. vendo preciosas vitrinas, modelo más, para instrumental y material de cura. Dirigirse: Plaza de España número 23-2.º

RENAULT 8 HP. Sedán, neumáticos nuevos y en perfecto estado. Vende particular. Informes: Anselmo Clavé, 7.

COCINERA. apta y con buenas referencias, se vende. Dirigirse: Plaza Sta. Eulalia, 10.

Compañía Finca. rústica o urbana, cien mil a 150 mil ptas., bien situada o lo colocaría en hipoteca. Informes: Sr. Juan, Tel. no 22-39, de 9 a 11 y de 3 a 4.

BUSCAN PISO. comodidades, madre hijo. Máximo 500. Entre Borne, Conquistador, Plaza, Rambla. Informes: Salas (aceitería) lado farmacia de Paz.

SEÑORITA. joven y educada, casaría en su feuse con señor de edad que cuente con medios de vida. Dirigirse al número 778, Pza. Sta. Eulalia, 10.

COBRADOR. se precisa en casa comercial para cobrar por horas. Preferencia con net de chófer. Inútil presentarse sin referencias. Razón: Plaza de San Eulalia, 10.

# Informaciones

## La ciudad debe ser embellecida

Desea el señor Alcalde, y su deseo es muy plausible, que sea embellecida la población.

### AVISO A LOS PROPIETARIOS

Con el fin de proceder al adorno de las calles, evitando queden al descubierto muros que afean la visualidad, esta Alcaldía pone en conocimiento de los propietarios de todas aquellas casas cuya planta está a más altura que el nivel de la calle respectiva, que deben pasar por el Negociado de Obras de este Ayuntamiento (Sección de Arbolado), para solicitar las enredaderas que necesitan con el fin de tapar dichos muros, las cuales les serán proporcionadas gratuitamente.

Es ello cosa muy puesta en razón: especialmente en los ensanches se ven muchas casas que están en las condiciones que se indica en la nota, mostrando paredones completamente en descubierto que rompen la armonía, en muchas ocasiones, de las casas o chalets que hay construídas en el fondo. Por tanto y para restar el inconveniente y contribuir al embellecimiento de la ciudad y ensanches nada mejor que reparar tales defectos cubriendo los paredones con enredaderas o plantas y arbustos que florezcan, con lo que, claro está, ha de contribuirse a sumar encanto a la capital, región muy importante para lo que afecta a la propaganda y atracción del turismo.

### «Occident»

Hemos recibido el primer número del periódico que bajo este título ha empezado a publicarse en París, periódico franco-español y de tendencia completamente favorable a la España Nacional y a la gloriosa causa que dirige nuestro ilustre Caudillo Franco.

El periódico, pulcramente editado, consta de ocho páginas con profusión de grabados, destacándose entre éstos dos fotografías del Caudillo, buen número de fotografías de Toledo y su Alcazar, otras fotografías del avance de los nacionales sobre Asturias, fotografías de Unamuno y Zuloaga y unas interesantes fotografías de Mallorca con la correspondiente información.

### Notas del Mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

**ENTRARON**  
Un vapor de matrícula inglesa, procedente de Génova.

**SALIERON**  
Para Sevilla y escalas ha salido el vapor "Guido Brunner", con correo, pasaje y carga general.

**BUQUES DE GUERRA**  
A las cuatro de la tarde quedaban anclados en la bahía: un crucero ligero y dos destroyers con bandera italiana y un crucero de mucho tonelaje y un destroyer ingleses.

**TRIPULACIONES QUE DESSEMBARCAN**  
Esta tarde, a las dos y media, han desembarcado muchos oficiales y gran número de marineros del crucero inglés anclado, como queda dicho más arriba, en la bahía.

El muelle y ensanches, con dicho motivo, se han visto concurridos, especialmente la Avenida de Alejandro Rosselló, por la cual gran número de dichos marineros se dirigen a los campos de fútbol, donde debe haberse celebrado algunos partidos.

También han desembarcado, aunque en escaso número tripulaciones de los buques de guerra italianos, concurriendo pasajes y cafés.

Dichos marineros que cuentan con mucha relación y son queridos en Palma son objeto constantemente de demostraciones de simpatía por todos lados.

### Lotería pro Combatientes

Procedente de Sevilla, ha llegado a Palma don José Luis Pérez Jiménez, Delegado de la Junta Pro-Combatientes de aquella Capital, a fin de organizar en Baleares la venta de billetes de la Lotería que a beneficio de las familias de nuestros soldados tiene organizada en la Capital andaluza el Mando Militar, y que con tanto éxito se viene vendiendo en toda la España Liberada.

Los billetes puestos ya a la venta en todas las administraciones de Mallorca corresponden al Sorteo de Navidad. Este consta de dos series de veinte mil billetes, al precio de

500 pesetas y fraccionados en décimos de 50 pesetas. El número de premios asciende a 2.969, el mayor de los cuales consiste en tres millones de pesetas, habiendo además otros premios importantísimos, aproximaciones, centenas, pedrea y reintegros.

Los aficionados mallorquines están, pues, de enhorabuena. Este año podrán jugar en el clásico y tradicional Sorteo de Navidad, con la satisfacción de que lo que antes era sólo un medio de tentar la suerte, ahora lo es de contribuir a la Cruzada de Salvación de la Patria, ya que los beneficios de esta Lotería, se destinan íntegramente al sostenimiento de las familias de los que luchan en los frentes.

Al mismo tiempo que se obtiene una fortuna de tres millones, se cumple un deber con la Patria.

Mallorca, tan española, no había de ser una excepción en nada que se traduzca en beneficio del Ejército Nacional, y por eso contribuirá brillantemente, como ya lo hace la Península, al mayor éxito de este magnífico Sorteo de Pascuas.

Como representante en Palma de la Junta Pro-Combatientes ha sido designado don Jaime Pujol Roca.

### Escuela de Trabajo Nacional Sindicalista

ESCUELA DEL TRABAJO NACIONAL SINDICALISTA DE PALMA

Se notifica a los alumnos matriculados el presente curso de 1937-38 acudan a esta Escuela el próximo lunes a las 6 de la tarde.

Palma 6 de noviembre de 1937. — II T.—El Secretario, M. Garau. Saludo a FRANCO.

### Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

ASOCIACION DE BENEFICENCIA

El día 17 del corriente y siguientes necesarios, de cinco a ocho de la tarde, en la sala de ventas de la Sociedad (Sol 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos sobre alhajas vendidos en el mes de Febrero de 1936 y sobre ropas y efectos vendidos en Mayo y Junio de 1936.

Hasta el día 15 a la una de la tarde, podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos.

Palma 6 de noviembre de 1937. — II. T. El Director-Gerente, R. FERRAGUT.

### Sucesos y desgracias

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

En la carretera de Palma a Valldemosa un auto que se dirigía a Palma a causa de una avería en la dirección se desvió yendo a dar contra un árbol produciéndose importantes desperfectos.

Del pasaje que llevaba solo una señora resultó con una ligera contusión en la cara que le fué curada en Palma.

En la carretera de Andraitx, inmediaciones del "Mal Pas", chocaron ayer tarde dos autos.

Resultó una persona herida en una mano y otra en la cara, que fueron curadas en Palma.

Ambos coches resultaron con desperfectos.

**CAIDAS**  
Miguel Martínez ha sido curado en la Casa de Socorro de contusión en la cabeza que se produjo al caer en la vía pública.

En dicho establecimiento han sido curadas varias otras personas que presentaban daño en distintas partes del cuerpo a consecuencia de caídas, en ríjia, trabajando o con motivo de accidentes automovilistas y ciclistas.

### Reunión de la Gestora Municipal

Bajo la presidencia del alcalde don Mateo Zaforteza se reunió anoche la Corporación municipal. Asistieron los señores Bonet de los Herreros, Salleras, Rotger, Mesana, Alabern, Cierrol, Coll, Sastre y Roca.

Se aprueban el acta de la sesión ultimamente celebrada y una relación de cuentas.

Concédense varios permisos para obras particulares.

Se aprueba un dictamen en el que se propone la modificación de la rasanté de una parcela de "Son Cotoner".

Queda designado el señor Cierrol para presidir la subasta, que debe celebrarse el día 19 del actual, de las obras de empedrado de la calle del Carmen, frente al cuartel de Infantería.

Se acuerda la enajenación de dos pequeñas parcelas sitas en la calle de Sotol y plaza de la Navegación, valoradas en 1.957'50 y 1.108'80 pesetas, respectivamente.

Queda denegada una instancia firmada por don José Canals Pizá solicitando permiso para instalar una fábrica de jabones en la calle del Marqués de la Fuensanta, 92. Se acuerda asimismo imponer a dicho señor una

sanción, por haber puesto en marcha la fábrica, sin haber obtenido, previamente, el correspondiente permiso.

A propuesta de la Comisión de Obras y Reforma interior se acuerda adquirir las fincas señaladas con los números 36 y 38 de la calle de Anselmo Clavé, a fin de regularizar la vía pública.

Se entra la Corporación de un B. L. M. del ayudante-secretario del Jefe del Estado, haciendo presente al Alcalde la gratitud de S. E. el Generalísimo por la felicitación que le envió con motivo del aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado.

El Generalísimo envía un saludo al vecindario de Palma.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

### Falange Española Tradicionalista y de la JONS

(Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales)

La Delegada de Enfermeras suplica a todas las señoritas matriculadas en esta Delegación pasen el lunes a las 4 tivos a sus gastos y hareis verdadera les interesa.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

DELEGACION PROVINCIAL DE ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES

Remitirnos vuestros libros usados a "Lecturas para el Soldado en los frentes y Hospitales", Borne 96.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

DELEGACION PROVINCIAL DE SERVICIOS TECNICOS:

Todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, tanto militantes como adheridos, que posean título o aptitud técnica de cualquier clase, pasarán por el cuartel de las escuadras afectas a la D. P. A. (Plaza de Atarazanas) a cualquier hora para enterarles de una orden de la Delegación Nacional.

Quedan exentos del cumplimiento de esta orden los camaradas ya encuadrados en estos servicios técnicos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Palma 6 de noviembre de 1937. — II T.—El Delegado Provincial, J. Doval Marsilla.

¡VIVA FRANCO!!  
¡ARRIBA ESPAÑA!!  
SECCION FEMENINA

Se ordena a la camarada Catalina Cañellas Estrades, que se presente en el local de Falange Femenina, Gran Vía, 13, el próximo lunes para un asunto que le interesa.

Saludo a FRANCO:  
¡ARRIBA ESPAÑA!!

(Delegación Provincial de P. y P. de la Sección Femenina).

### Función benéfica en el Principal

Magnífico aspecto presentaba ayer noche la sala del Teatro Principal.

Numerosísimo público y nuestras Autoridades asistieron a la interesante función Pro-suscripción Movimiento Nacional.

"Maruxa", la popular opereta fué interpretada admirablemente por todos los elementos que desinteresadamente se han prestado para presentarla.

La partitura de Vives con sus trozos pegadizos, es larga y difícil, y anoche fué cantada con gran éxito.

Carmen Bennassar renovó sus laureles como artista y como cantante.

Isabel Puig, artista debutante demostró poseer una voz melodiosa y estuvo muy bien en su ingenuo papel de pastora. Fué una "Maruxa" ideal.

Juan Vives, artista que domina siempre su papel y sabe interpretar lo supo mantenerse a su altura acostumbrada.

Oscar Pol, hizo anoche una exhibición de sus cualidades artísticas y de su dominio escénico, presentándonos a un Rufo perfecto.

El Sr. Gómez acertado en su papel secundario y de poco lucimiento.

Los coros y la orquesta dirigidos por el viejo maestro Baratta estuvieron parejos a todo el conjunto.

La decoración excelente, con detalles de gran verismo que fueron gratuitos al público.

Luego reprisóse "La Verbena de la Palma" con el éxito de otras veces.

Nosotros desde estas líneas enviamos un aplauso a la gran organizadora Doña Margarita Garau de Moragues que secundada por elementos de valía y de entusiasmo nos obsequia con veladas de Arte que son triunfos rotundos.

### Requisa de automóviles

(Requisa Militar a requisas Particular)

Los propietarios de los coches ligeros, autocares y camiones que a continuación se relacionan, se servirán presentarse, provistos del recibo de requisas correspondiente, con sus chófers a recogerlos el próximo lunes ocho del actual, los coches ligeros a las diez horas en el Parque. Servicio instalado en la calle de San Miguel núm. 218, y los autocars y camiones a las once horas en la Plaza de Toros de esta Ciudad.

Coches ligeros.—Ford PM. 3.696, Mathis PM. 5.629, Ford PM. 5.630, Renault M. 5.653, Ford PM. 5.639, Citroen PM. 5.674, Renault PM. 5.710, Ford PM. 5.722, Opel PM. 5.729, Fiat PM. 5.742, Fiat PM. 5.743, Ford PM. 5.745, Opel PM. 5.748, Fiat PM. 5.767, Ford PM. 5.789, Opel PM. 5.803, Fiat PM. 6.130, Citroen M. 6.171, Ford PM. 6.390.

Autocares.—De Dion Bouton PM. 2.588, De Dion Bouton PM. 3.313, Ford PM. 4.649.

Camiones.—Chevrolet PM. 1.516, Ford PM. 5.070, G. M. C. PM. 5.106, Ford PM. 6.140, Dodge PM. 6.201.

Palma, 5 Noviembre 1937.—II T.

Detencion de unos cacos

El oficial de la Benemérita señor Sitjar, Jefe de línea de Palma, sabedor de que en el interior de la Capital se venían produciendo con alguna frecuencia robos y hurtos dispuso que los Guardias a sus órdenes efectuaran las averiguaciones necesarias. Estas dieron el resultado apecido.

Los guardias Sebastián Llompard y Gabriel Morro detuvieron a Daniel Morro Manresa de 17 años quien declaró lo siguiente:

Haber penetrado en un chalet de la calle de Balmes que habita don Rafael Manresa Manresa y sustraído una hucha que contenía 35 ptas.

Juntamente con otro individuo llamado Matías Crespi Campins se apoderó de gran cantidad de herramientas de una obra de la calle 15.

De una tienda de la calle de San Elias se llevó—ahora con la ayuda de garrafa con 6 litros de ron, de un café de la Plaza de Santa Eulalia.

Ellos mismos fueron quienes se apoderaron de 30 pesetas de una Panadería del Estudio General y de una garrafa con 6 litros de ron de un café de la Plaza de Santa Eulalia.

Y finalmente, se han declarado autores de numerosos robos y hurtos cometidos en casas y coches.

Han sido puestos a disposición del Jurado. Buen número de los objetos robados, han podido ser recuperados.

### Cruz Roja Española

ASAMBLEA PROVINCIAL DE BALEARES

Servicios prestados por dicha Institución durante el mes de octubre último:

Traslados en los coches-ambulancias de enfermos, accidentados a sus domicilios, Hospitales y Clínicas, 10.

Asistencias facultativas prestadas en el Dispensario, 163.

Tramitación de fichas de información entre personas residentes en territorio marxista y Nacional 6.718.

Que están en los frentes nacionales, 2.

Tramitación de peticiones de evacuados de personas residentes en Madrid, 2.

**PALMESANOS:**  
"El haceros socios de la Cruz Roja de Palma o contribuir con vuestros donativos al sostenimiento de la misma, es una verdadera obra de caridad".

Por los anteriores resúmenes podeis haceros cargo de los beneficios servi-

## LOTERIA PRO COMBATIENTES SEVILLA

### SORTEO DE NAVIDAD

DÍA 22 DE DICIEMBRE DE 1937.

DOS SERIES DE 20.000 BILLETES

Precio del billete: 500 Ptas. divididos en décimos a 50 Ptas.

PREMIOS DEL SORTEO PARA CADA SERIE

1 de pesetas . . . . .	5.000.000	2 ap. de 10.000 . . . . .	20.000
1 de " . . . . .	1.000.000	2 ap. de 5.000 . . . . .	10.000
1 de " . . . . .	400.000	99 c. del 1.º a 2.500 . . . . .	247.500
2 de 25.000 . . . . .	50.000	99 c. del 2.º a 2.500 . . . . .	247.500
2 de 50.000 . . . . .	100.000	99 c. del 3.º a 2.500 . . . . .	247.500
10 de 10.000 . . . . .	100.000	650 premios a 2.500 . . . . .	1.625.000
2 ap. de 20.000 . . . . .	40.000	1999 reintegros a 500 . . . . .	999.500
		2969 Total . . . . .	8.087.000

Despacho de billetes en todas las Administraciones de Mallorca

cios que presta dicha Institución, que son muy costosos, y completamente gratuitos para el público.

El servicio médico en el Dispensario es permanente, día y noche; el coche-ambulancia presto siempre a cualquier servicio.

La información entre el territorio Nacional y marxista, toda Mallorca sabe que numerosas familias, las únicas noticias que han podido cruzarse desde el Glorioso Movimiento Nacional ha sido, y continúa, por mediación de la Cruz Roja; desde aquella fecha se han circulado entre demandas y respuestas, hasta ahora 35.194 fichas.

Los gastos de la Cruz Roja, son cuantiosos para atender debidamente a los benéficos servicios que presta.

"Haceos socios de la Cruz Roja de Palma, contribuid con vuestros donativos a sus gastos y hareis verdadera obra de caridad."

El sorteo de hoy. El cupón del ciego

Sorte o de día 6 de Noviembre de 1937.

Número premiado: 173, Premio de 40 ptas.

Aproximaciones: 172-174.— Premios de 3 ptas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

### Notas del Carnet PERSONALES

Se halla convalesciente de la enfermedad que le retuvo en cama, don Jaime Roig, Profesor del Conservatorio de Música.

\* Se encuentra restablecido de su enfermedad habiendo acudido de nuevo a su despacho, el Cónsul de Italia en Palma Sr. Ramondino.

Lo celebramos.

\* Por don José Luis Pérez Giménez, Delegado en Sevilla de la Junta Pro Combatientes, ha sido designado Delegado en esta capital don Jaime Pujol.

El viaje del Sr. Pérez Giménez a Palma ha tenido por objeto activar la venta de los billetes de la Lotería a beneficio de los familiares de los combatientes que con tanto éxito se celebra organizada por la Comandancia Militar del Sur.

### RELIGIOSAS

PARA MAÑANA SANTORAL. C San Florencio, ob. y cfr.

CUARENTA HORAS.— Continúan en la Iglesia de los Sagrados Corazones en sufragio de las Almas del Purgatorio. A las 9, Misa mayor y exposición del Smo. Por la tarde a las 6, rezo del Santo Rosario, sermón por el Rdo. Padre Pedro J. Grimalt, M. SS. CC. y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.— En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica habrá sermón por el M. I. señor don Enrique Ibáñez Rizo Canónigo Chantre.

En el Socorro, a las 8, Comunión general para los Socios de la Guardia de Honor y devotos del Sagrado Corazón con plática y armonium. A las 10 explicación del Evangelio. Por la tarde a las 6 y media, Rosario, ejercicio del mes de las Almas y Rogativas por España.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, la Pia-Unión de San Antonio de Padua y las señoritas de la Juventud Antoniana tendrán Misa de Comunión general a las 8 y media de la mañana.

En Santa Catalina de Sena Comunión general reglamentaria para los Socios del Rosario Perpetuo y Tercerios de Santo Domingo. Por la tarde a las 6 y media después de expuesto el Smo. Sacramento, rezo de la tercera parte del Rosario, ejercicio reglamentario del Rosario Perpetuo, sermón por el Rdo. Padre Juan Alvarez, O. P. reserva, procesión e imposición de medallas.

Convento de la Concepción.—Ejercicio Mensual de Rogativa por España en honor del Santo Cristo del Nogal. Domingo día 7 de noviembre; Por la

tarde a las seis y media Exposición de S. D. M., Rosario, Ejercicio de las Cinco Llagas de N. S. J., sermón por el Rdo. don Antonio Bennasar, Letanías de Rogativa, reserva de S. D. M. y canto del Himno del Santo Cristo.

VISITA.— A la Madre del Divino Amor, en San Felipe Neri.

## LIRICO

HOY Y MAÑANA

### SOR ANGELICA BARCAROLA

LA HIJA DE JUAN SIMON

LUNES: 3 películas 3

IDOLOS DE BUENOS AIRES

ESTUPEFACIENTES

EL NOVENO MANDAMIENTO

UN GRAN PROGRAMA

BORN HOY

Dos estrenos

NO ME QUIERO IR DE LA CAMA

y POR LA LIBERTAD

LUNES: TRES FILMS

EL HUSAR NEGRO

SI TU QUIERES

y EL OCTAVO MANDAMIENTO

Un programa monstruo

CREOSOL

el mejor jabón

¿Está Vd. asegurado en

"LA FUNERARIA LORET" contra el riesgo de un fallecimiento?

HAGALO SI NO LO ESTA Y NO QUEDARA VD. ENGANADO.

Unión núm. 23 Teléfono 2017

Espartero, 9. Tel. 1011

Lavandería—Tintoria Tedesca

Wäscherei—Chem. Reinigung

Se alquila habitacion

con dos balcones propia para corte, y otras dos propias para señora o señorita. Pza. de Cort n.º 9, 2.º (779)

FIAT-BALILLA

cabriolet, nuevo, perfecto estado, equipado, vendería. Verlo. Weyler, 1—Lluchmayor.

ESCAPULARIO DE ORO

con insignias J. R., se extravió el 23. Gratificárase devolución. Informarán P. Santa Eulalia, 10.

## TROCADERO

Día 11, JUEVES DE MODA, a las 5 tarde

AUDICION DE MUSICA CLASICA

— PROGRAMA —

Don Juan (Overtura) . . . . .	Mozart.
LA TRAVIATA (Selección) . . . . .	Verdi.
SEVILLA . . . . .	Albéniz.
ESCENAS VENECIANAS . . . . .	Casaneuve.
a) —Marcha de los Dux.	
b) —En góndola.	
c) —En el Puente de los Suspiros.	
d) —Desfile de máscaras.	
ROSE MARIE (Selección) . . . . .	Friml-Stohart.
ROMANZA SIN PALABRAS . . . . .	Tschaikowsky.
(Solo de violoncello).	
MARUXA (Preludio) . . . . .	Vives.

A LAS 6 TARDE

## TE SELECTO

Nota.—Rogamos a nuestros Clientes la máxima puntualidad y silencio. Las puertas permanecerán cerradas durante la ejecución de las obras del concierto



IDEAL LAVA SU ROPA

Espartero, 9. Tel. 1011

Lavandería—Tintoria Tedesca

Comandancia Militar de Baleares

Orden General del Ejército del día 23 de Octubre de 1937, Valladolid.— II. Año Triunfal.

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se ha servido conceder la Medalla Militar al Teniente de Infantería D. Luis Lahuerta Ciodia, por los méritos contraídos por el mismo que a continuación se expresan.

MÉRITOS Este Teniente, hoy Capitán, el día 27 de septiembre del año anterior, avanzó en cabeza de su Compañía para reforzar a la tercera del Primer Tabor de Regulares de Tetuán, que había puesto pie en el paseo del Miradero (Toledo) desde cuyo punto se oponía a la acción de los rojos en todo aquel sector.

La Compañía del Teniente Lahuerta continuó por la cuesta del Miradero y en dirección a la Plaza de Zocodover, para continuar la conquista de Toledo y establecer contacto con los defensores del Alcázar; el enemigo trabó duro combate tratando de oponerse a la progresión de las fuerzas nacionales llegando a cortar la sección del Teniente don Luis Lahuerta, creándole una difícil situación, que pudo ser vencida por el mismo, con singular pericia y extraordinario valor, después de una hora de combate, logrando rechazar al enemigo y establecer contacto con los defensores del Alcázar, siendo el primero que entró en el Glorioso Edificio.

Lo que de Orden de S. E. se publica en la de este día para general conocimiento. — El Coronel Jefe de E. M., JUAN QUERO

Servicio de Plaza para el día 7 de Noviembre de 1937.—II. T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería D. Guillermo García Alemañy. Imaginaria.—Comandante de Artillería, D. Emilio Nadal Guasp. Visita Hospital.— 2.º Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

Orden General del día 5 noviembre de 1937.—II. T. en Palma de Mallorca. HONORES.

Con aprobación del Excmo. señor Almirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo, el Excmo. señor Comandante General de Baleares ha dispuesto, que a partir del próximo día 8, para el acto de arriar la bandera en todos los Edificios Militares, se tenga en cuenta lo siguiente:

La Batería del Fuerte de San Carlos disparará un cañonazo, dos minutos antes de la hora de la puesta del sol en Palma; en este momento formará la guardia en los puestos que la hubiera, a los dos minutos se arriará la bandera con los honores reglamentarios.

Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos. — El Teniente Coronel Jefe de E. M.—CARLOS MARIN DE BERNARDO.

Consejos de guerra

Ayer tarde a las 4 en el local de la Escuela de Artes y Oficios se constituyó, bajo la presidencia del Teniente Coronel de Artillería don Agustín Sitjar Gavira, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza para ver y fallar la causa intruida por el Comandante de Infantería don Antonio Garau Montaner contra Carmen Guasch Olet, acusada de un delito de obra a la fuerza armada.

El Teniente Auditor de 1.º don Antonio de la Rosa Mayo actuó de Vocal Ponente y acusó a la encartada el Fiscal Jurídico Militar don Ricardo Mulet quien mantuvo la acusación y pidió que se le impusiera la pena de dos años de prisión menor.

La defensa estuvo a cargo del Teniente de Artillería don Mateo Cerdá Cabanellas, quien solicitó para su patrocinada una sentencia absolutoria.

Alcaldía

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS

Interesa se presenten ante la Junta de Clasificación y revisión (Cuartel 8, a la hora diez y media para ser reconocidos los siguientes mozos por teneantes al reemplazo de 1930, por el cupo de esta Capital.

Manuel Arcos Olivares, hijo de Juan y Pilar; Florencio Arribas Pons, hijo de Honorio y Matilde; Ramón Binimelis Rotger, hijo de Gabriel y Margarita; Juan Enseñat Pirelló, hijo de Jaime y Ana; Antonio José Figuera Juliá, hijo de Antonio y Micaela; Francisco Forteza Taronjí, hijo de Miguel y María; Pedro Fuster Cortés, hijo de Miguel y María; Pedro Fuster Cortés, hijo de Pedro y Ana; Francisco Gera Oliver, hijo de José y Francisca; José Llabrés Llompard, hijo de Bartolomé y María; Jaime Moranta Gornals, hijo de Bernardo y María José Negre Cortés, hijo de Bartolomé y María; Juan Palmer Balaguer, hijo de Arnaldo y Antonia; Antonio Pallicer Campaner, hijo de Juan y María; Tomás Quintana Llabrés, hijo de Tomás y María; Francisco Ramis Marquet, hijo de Rafael y Antonia; Bartolomé Ramón Oliver, hijo de Miguel y Bár-

bara; Guillermo Sánchez Mas, hijo de Ignacio y Juana Ana; José Sancho Juan; hijo de Carlos y Teresa; Miguel Verger Mairata, hijo de Francisco y Catalina.

De Teatros

LIRICO

En las sesiones de mañana se proyectará por última vez el programa que tan celebrado ha sido estos días y que forman las películas "Sor Angélica", "Barcarola" y "La hija de Juan Simón".

Para el lunes se anuncia nuevo programa compuesto por tres películas de gran éxito.

Se proyectarán "Idolos de Buenos Aires", "Estupefacientes" y "El noveno mandamiento".

BALLEAR

Hoy sábado y mañana domingo, en sesiones de tres tarde a doce noche, se anuncian en este local las últimas proyecciones del gran film de la U.F.A. "Traidores".

Son intérpretes de esta película los conocidos artistas ida Baarowa y Willy Birgel.

Las poderosas fuerzas alemanas de Tierra, Mar y Aire, cooperaron al film.

SALON MALLORCA

"La Campana de la Almudaina", el siempre aplaudido drama de Palou y Coll se representará mañana a las cuatro y media en el Salón Mallorca por la compañía Catina-Estelrich.

Esta obra ha sido una de las que han dado más prestigio a la compañía por los aplausos con ella conquistados.

Mañana de once a una estará abierta la taquilla para el despacho de localidades y recoger los pedidos hechos.

MAÑANA:

FARMACIAS ABIERTAS.—Lo estarán:

- Doña Francisca Ramis, Sindicato, 75. Doña María Gil, P. Tarongí, 15. Sra. Vda. Valenzuela, P. Cuartera, 19. D. Ramón Reinés, San Miguel, 37. Antonio Oliver, Carmen. Miguel Mir, San Nicolás, 30. Alfonso Miró, Colón, 18. Jaime Oliver, Hornabeque, 56. Miguel Caubet, Calvo Sotelo.

ULTIMAS NOVEDADES

500 Fotos de la guerra, 8 ptas. Hitler Caudillo!, Nacional Socialismo contra Marxismo, por Otto Dietrich, 5 ptas.

Hombres y pueblos, por Eduardo Pérez Hervada, 5 ptas.

Viudas blancas, por José Puente, 4 ptas.

Desde el cuartel general de Miaja al Santuario de la Virgen de la Cabeza, por el Capitán Reparaz y Tresgallo de Souza, 6 ptas.

Mis charlas en el micrófono del general, por M. Siuror, 6 ptas.

De venta en la librería de José Tous, P. Cort 29

FRONTON BALEAR. Mañana Domingo Tarde a las 4'30

ORIO — ECHAVE contra ECHEVARRIA — JESUS

LOYOLA — ECHENIQUE contra ZULAIAGA — IRIORDO

y quinielas. Detalles por carteles y programas. Martes, partidos y quinielas.

Dr. José Ferrero Velasco

Ex Clujano del Hospital Español de París, Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. CIRUGIA Y MEDICINA DE RINON Y VIAS URINARIAS. Calle de La Soledad, 35 (junto a Correos). Consulta de 11 a 1.

Fernando Pou Moreno

ABOGADO ha trasladado su despacho y domicilio a la calle de SERRA núm. 17, (Portella-Casa Formiguera).

MATRIMONIO

joven, sin hijos, se ofrece para mayoral o para cocinar. Dirigirse Café Cañ Bono, P. de Palou y Coll.

FRANCES

profesor NATIVO veinte años práctica.—Escribir La Salle, 6. Pont d'Inca. (788)

AL CERRAR LA EDICION

Crónica de Aragón

Crónica de Aragón.

Jaca. — En el Alto de Aragón no ha habido en estos días ciertamente los grandes combates que dieron lugar al heroísmo maravilloso de nuestras fuerzas, después de los grandes fracasos del enemigo en su afán de llegar a Zaragoza cedieron sus actividades ante la defensa invulnerable de Sabiñanigo y ello es debido más que a nada a que el enemigo ha sido sorprendido en estas operaciones de rectificación de línea y de avance que vienen trazando desde el miércoles nuestras tropas. Anteayer el enemigo se lanzó precipitadamente por el sector de Zuera por donde esperaba darnos una sorpresa y mientras corrían veloces hacia unas trincheras en las que continuaban preparándose, se encontraron en que el cañón comenzaba a tronar en el sector de Villamayor.

Tras una preparación artillera rápida y eficazísima e inmediatamente el avance impetuoso de los soldados de FRANCO que hacia el mediodía de ayer habían conseguido sus objetivos, un objetivo de cuya importancia se dará cuenta el radio-oyente en cuanto le digamos que mediante el enlace de posiciones y cotas de la Ermita de Magallán y Monte Calvario, más las nuevas posiciones conquistadas se establece una sólida línea, que continúa desde la Sierra de Alcubierre hasta el Daguel, protegiendo la posición de Villamayor que quedaba descubierta por donde habían habido infiltraciones rojas.

El combate fué duro, pero breve. Los marxistas se lanzaron pronto a una fuga bastante desordenada. No repuestos de la sorpresa y del pánico que el ataque inesperado les causó se dieron a correr por los montes, pero en esto se alzaron nuestros aparatos de caza que volaron muy bajo e hicieron sonar sus ametralladoras inmediatamente, impidiendo que los fugitivos y batallones rojos pudieran reponerse e intentar un contraataque.

No fué esto solo porque al mismo tiempo para esto comenzó su retirada en dirección a otro pueblo, se vieron nuevamente rodeados por otras fuerzas y fueron nuevamente atacados. Casi no hace falta decir que con este ataque se logró el objetivo que el Mando había ordenado. Fué una lucha bastante violenta en algunos momentos, pero al final el campo quedó para nuestras tropas y una serie de alturas que pasaron a nuestro poder entre ellas la cota 1.190. En una de ellas los rojos no parecían muy bien dispuestos a abandonarlas y tuvieron que ser desalojados violentamente de sus

trincheras, con bombas de mano y en algunos casos a la bayoneta. Donde fué más intensa la resistencia, la derrota enemiga adquirió mayores proporciones dejando un centenar de muertos y abundante material que quedaron en poder de nuestros soldados.

Durante el día de hoy han continuado las operaciones tan brillantemente iniciadas el avance logrado es de gran profundidad. Muy de mañana nuestros cañones comenzaron a preparar la operación y al mediodía teníamos gran parte de nuestras líneas en los caseríos que los rojos habían convertido en una fortaleza, aprovechando las excelentes condiciones estratégicas de su situación en sus cercanías el enemigo tenía emplazada una batería del 10'50 que nos molestaba bastante; decimos que nos molestaba porque ya estaba en nuestro poder y las otras baterías han sido retiradas vertiginosamente por los rojos para que no cayeran en nuestros manos. No ha sido este el único objetivo que se ha logrado en el día de hoy nos quedaba otro más importante para el que las fuerzas nacionales han combatido con brío extraordinario. La resistencia que el enemigo presentaba pues comprendía la importancia de lo que se le iba de sus manos ha quedado desbaratada después de algunos ataques. El combate en algunos momentos ha alcanzado caracteres de gran violencia, pero el ímpetu de nuestras tropas ha hecho que una tras otra han ido cayendo ocho posiciones rojas bien fortificadas y colocadas en las cumbres y alturas de consideración.

El castigo sufrido por el enemigo es de extraordinaria dureza; 110 cadáveres habían recogido a las once de la noche y es de advertir que durante la mañana estuvieron funcionando las ambulancias enemigas, al parecer estuvieron muy atareadas.

Durante el día de hoy la jornada que al principio fué de resistencia enconada se ha convertido al mediodía en un repliegue desordenado y así han quedado abandonados sobre el campo que hasta hace unas horas fué rojo, cerca de un centenar de fusiles, varios morteros, seis ametralladoras y otro material diverso e importantes documentación.

La jornada ha sido sobradamente satisfactoria y para terminar añadiremos que la aviación ha actuado con enorme intensidad en diversos sectores aragoneses bombardeando el aeródromo de Barbastro y los objetivos militares de esta ciudad.

Dos episodios heroicos

Zaragoza. — Los diarios locales recogen dos episodios heroicos que tuvieron como escenario diversos puntos del frente aragonés. Durante la pasada ofensiva marxista que terminó con el tremendo desastre para los rojos, donde tuvo lugar la gesta heroica escrita por los muchachos adscritos al Tercio de Requetés de la Virgen de Montserrat en la defensa maravillosa del pueblo de Conos, el que estaba entregado a los Requetés catalanes que durante más de 40 horas se tuvieron en su puesto manteniendo en jaque a 8 o 10.000 hombres con todo lujo de armas automáticas, cañones, morteros y caballería, docenas de tanques rusos se echaron sobre esta pequeña posición en la madrugada del 24 de agosto. Eran estos muchachos trabajadores de todos los oficios y al estallar el movimiento corrieron a defender la bandera roja y gualda. Para ello tuvieron que atravesar la arboleda y el adusto paisaje de Lérida y traspasando montes y saltando muros llegaron a nuestra zona pidiendo un puesto de combate en los puestos avanzados. El Mando dispuso enviarlos a Mediana de Aragón, luego a Godos a 4 kilómetros de Belchite. Sus armas, mosquetones, dos ametralladoras y algunos fusiles ametralladoras y un puñado de granadas de mano. Aquel día del mes de agosto en don de los marxistas atacaron a Godos en las que estaban integradas las brigadas de "Lister" y "El Campesino" haciéndolo con gran profusión de ametralladoras y morteros. Aquella mañana del 24 de agosto debido al fuego certero de nuestros fusiles y ametralladoras que se les contestaba desde nuestra posición dió al traste en la intentona. Se repitieron los mortera-

zos y el fuego de dos baterías emplazadas, emprendiendo el segundo ataque que efectuaron a las siete de la tarde. Esperando nuestros Requetés, mermaados sus efectivos tras catorce horas de lucha y de resistencia, esperaron a pie firme viendo impasibles como los proyectiles pulverizaban sus reducidos haciéndoles caer revueltos entre los escombros, preparándose para el ataque cuando los rojos llegaban a unos doscientos metros de las líneas, con tal ímpetu que al decidirse los rojos para pasar los puentes tuvieron gran número de bajas.

Von Ribentrop a Roma

Roma.—Ha llegado de Berlín el embajador Von Ribentrop. Le esperaban en la estación el Conde Ciano, el Ministro de Instrucción Pública y numerosos autoridades. Por la tarde ha celebrado una larga conferencia con el Duce.

El viaje se debe a la firma del tratado anticomunista Germano-Italo-Nipón.

Este tratado que ya tenía firmado Alemania con Japón se verá reforzado con Italia que siempre ha sido la primera en la lucha contra la tiranía comunista y pronto esta cadena Berlín Roma Japón se verá también reforzada con otro país que ha sabido levantarse y vencer de la tiranía marxista.

Tribunal de Cuentas

Ha emezado a funcionar en Valencia el Tribunal de Cuentas, suponemos que será para ajustarlas a Belarmino por su enorme triunfo de Asturias.

La mejor orquesta. LOS TRAS-HUMANTES. ¿Dónde? TITO'S. Diariamente de 5 a 1.

Reparaciones de receptores de Radio

PERSONAL ESTRICTAMENTE COMPETENTE

Servicio especial de reparación a domicilio

MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ — PRECIOS ECONOMICOS

Antenas — SAN BARTOLOME, 10 — Entregue



"TIRRENIA"

S. A. di Navigazione Nápoles

Línea rápida con salidas fijas para el

CONTINENTE NACIONAL ESPAÑOL, MARRUECOS E ITALIA

Próxima salida de Palma para GENOVA, directo, lunes 8 Noviembre a las 3 tarde; vapor correo

«Cittá di Bengasi»

Se admiten mercancías para las AMÉRICAS, EXTREMO ORIENTE y NORTE EUROPA, con conocimiento directo.

Para informes, pasajes y fletes, dirigirse a su Consignatario.

EMILIO CARANDINI

Calle Pelaires, 109 — Teléfono 1764 — Palma de Mallorca.

La guerra está ganada

Sobre la próxima ofensiva. — La actuación de nuestra aviación y de nuestra escuadra. — Inglaterra considera la guerra perdida para los rojos. Francia hace en favor de ellos el último esfuerzo.

(Crónica de Fernando D'Ors recogida por LA ULTIMA HORA esta tarde a las 4)

En el sector de Sabiñanigo y Zuera se han rectificado las posiciones sin apenas ofensiva. La rectificación, como está, se hizo como siempre a van guardia.

Hoy es una cota que ocupamos, mañana una loma, otro día una trinchera.

Estas operaciones que parece no tienen importancia obedecen a una táctica militar cuyos resultados se conocerán en días próximos.

La resistencia roja fué muy escasa, oyéndose solamente varios cañonazos que eran para proteger su retirada.

Se conoce que los dirigidos moscovitas han abandonado por completo la idea de toda ofensiva y se encuentran sin coraje para atacar.

El enemigo va colocándose en los sitios que cree más propicios para la defensa y por donde cree los vamos a atacar, pero como ello no se habrá más que una hora antes de empezar el ataque es inútil que busquen la defensa.

Recuerdo con ello que de una de nuestras brillantes ofensivas que empezó a las 5 de la tarde, los coroneles que mandaban las fuerzas hasta una hora antes no sabían por donde se atacaría.

La guerra exige esto, pues uno de los factores esenciales es la sorpresa en el ataque.

Nadie, pues, intente averiguar por donde descargará la tormenta ni profundizar en los designios de nuestro Generalísimo, pues él da a la guerra el ritmo y rapidez necesarios y ni una hora más ni una hora menos se adelanta o retrasa la fecha que el Generalísimo tiene señalada.

Dejémonos, pues, de conjeturas que solo nuestro Generalísimo y los altos mandos son los que han de saberlo. Lo demás que yo pudiera decir sería engañoso y aunque supiera la verdad sería una locura decirlo.

Nuestra escuadra va apretando el

bloqueo del Mediterráneo y nuestros barcos no pierden de vista Barcelona. El mar y la costa se unen y ello es uno de los más importantes factores.

Nuestra aviación diariamente torpedea e interrumpe el tránsito de la frontera catalana.

Las compañías de navegación restringen los envíos de sus barcos a las costas rojas del Mediterráneo y las pocas que lo hacen exigen unas primas de seguros fantásticas.

El gobierno francés por mediación de sus cónsules en Barcelona ha aconsejado a los súbditos franceses que abandonen la capital catalana poniendo a su disposición varios barcos para su transporte.

A Perpignan han llegado ya numerosos súbditos franceses.

Interrogados por los periodistas manifestaron que cuando su gobierno les aconseja abandonar Barcelona, sus razones tendrá.

Estas medidas tomadas por el Frente Popular demuestran la poca confianza que tienen en el gobierno ngrin.

El cambio de rumbo tomado hace dos semanas, por varias potencias que se muestran dispuestas a reconocer al Gobierno del Generalísimo prueba que la razón y la verdad empiezan a abrirse paso.

El gobierno del Frente Popular dicen que se ha dirigido al gobierno Negrin indicándole que cree inútil continuar sacrificando tantas vidas; pero a lo mejor los marxistas esperan que nuestro Generalísimo les dé el empujón hasta echarlos al mar.

Londres opina que ya está perdida la guerra para los marxistas españoles.

Francia a regañadientes sigue aun a Rusia pero dice que por última vez ayudará a la España roja.

En las calles de París resonaron ayer vibrantes vítores a Franco

Una manifestación contra el frente popular francés, que fue disuelta a tiros por la policía

París.—Ayer se organizó espontáneamente una grandiosa manifestación popular, como acto de protesta contra la actitud al parecer intransigente del gobierno frente a los asuntos de España.

El pueblo parisino, no contaminado por las predicaciones del marxismo ni dominado por los farauteos del frente popular, se sumó a un nutrido grupo de elementos del partido social democrata a cuyo frente marchaba el diputado Doriot, como demostración de inconformidad con el hecho de que el gobierno de Francia no siga la línea de conducta que ha trazado el de Inglaterra, acercándose cada día más al reconocimiento efectivo de las autoridades españolas de Salamanca.

Los grupos, que iban nutriéndose más a cada instante, cruzaron diversas vías de la capital, hasta que se convirtieron en una imponente manifestación que marchaba ordenadamente a los gritos de: ¡Viva Franco! y ¡Abajo los frentes populares!

La policía que encontraron por el camino, intentó en vano lograr que los manifestantes disolvieran

su formación. La manifestación seguía impertérrita repitiendo hasta infinito sus vivas a la España Nacional y a su Caudillo y las frases contrarias a las organizaciones falangistas democráticas.

En virtud de ello se circularon ordenes para impedir esta demostración de simpatía a los Nacionales españoles, y se realizó sin pérdida de tiempo una concentración policial, acudiendo diversas unidades provisionales de armas de fuego y fusiles ametralladoras.

Valiéndose de ellas y a costa de hacer fuego repetidas veces, pudo lograrse disolver la manifestación. Hubo muertos y heridos.

Reina excitación entre ciertos elementos de esta capital, la incomodidad con los procedimientos de fuerza en práctica por el Frente Popular en su manejo de los destinos del país.

SE ALQUILA

piso bajo calle Serra 17 (Portella-Casa Formiguera).